



# 真爱梦想 12月简报

## 本期要点：

### 新的一年，继续面向未来的事业

- ——理事长潘江雪新年贺词

### 真爱梦想顺利召开二届理事会

- ——召开二届二次、二届三次理事会

### 梦想再次起航

- ——2013年全国梦想种子教师培训

### 苏宁易购互联网公益创新

- ——苏宁易购开启线上义拍公益店

2013年12月，真爱梦想携手苏宁易购、时尚芭莎开创互联网公益创新模式，于苏宁易购开启义卖公益店，以明星物品竞拍助力形式，携手所有为爱助力的人们，让每一份爱的力量汇聚加倍。

在第一期（12月26日-28日）苏宁易购线上义拍中，有六位明星捐出了自己的私人物品，最终为真爱梦想筹得33,050元。





## 新年贺词：新的一年，继续面向未来的事业

——潘江雪

编者按：经过五年多快速发展，真爱梦想将以怎样的姿态迎接新的一年？“教育是每个人息息相关的事业，是面向未来的事业，是有责任感的人永恒的使命。”刚从东京回国的潘江雪理事长在她的新年贺词中，不仅回顾了2013于她本人的三大挑战，在美国和日本的旅行更让她深感教育对国民的根本价值所在。“自信、从容、有尊严”这不仅是一个梦想，更是我们每个人内心的追求和期待。

亲爱的朋友们：

今天是2014年的第一天，元旦节，上海今天天气温暖，阳光微黄。

2013年的最后一天我从东京赶回来，下午到基金会圆形的老办公室和同事们共同欢送2013年。坚守工作岗位的二十来位年轻人围着火红的2013蛋糕，每个人都分享了一年中印象最深刻的一件事。刚进入基金会两天的大二实习生告诉我们：她是通过参加暑期教练计划，第一次以独立自由的个人踏入社会，重新认识了自己；有弃京来沪的北京帅男，他说，感谢培训女神带他上道；有三位同事在这一年走入婚姻的殿堂；梦想盒子的IT男，他们全年都在干同一件事情；严厉又有风情的财务女，从年初参加评估忙到年尾预审计，跨年一直在加班；还有不停走访学校和培训的培训运营男生女生，一说起那些项目和活动就能让每个人眼睛发光……提到最多的是基金会的成长、个人的成长，我们因挑战而激发出的力量，让我们收获见证了许多不可思议的奇迹，每个部门都超额完成了年初的KPI。

2013年，给我个人留下最深印象有三个挑战：

一是年初的目标很有挑战，今天回望2013，我惊讶于真爱梦想的成长，特别是年轻同事们的成长，是他们的努力才有真爱梦想今天的成绩。我特别看中在这里的每个人，为着“自信、从容、有尊严的未来”这样的使命而做出的努力和不断追求进步的学习能力。在真爱梦想里，每个人都很重要，每个人的成长都有意义。

二是在四月份的基金会年报发布会上，我站在东方艺术中心小剧场的舞台上，在观众俯视下的脱稿演讲，数日的改稿和试讲，深夜的现场排练，这些都是为了增进个人历练和成长。

三是美国和日本的两次旅行。经济、建筑、城市发展这些地方，我们都和最发达的国家很接近了，有些地方甚至超越了发达国家。但我体验到，环境和空气质量、国民素质这些方面与发达国家之间的差距还很大。在美国一个月学习中，我有幸与18个国家各行各业的优秀女士朝夕相处，我有机会认识几位非洲的女律师和建筑商，不仅了解了她们奋斗的艰辛，也知道了她们头上无数的辫子是怎么来的；坚强的波兰女经济学家带着身孕和我们一起学习，她立志要竞选总理；周末，越南的民营银行董事长和我住在花旗银行的部门总裁家里，一起欢庆肯塔基赛马盛世，向我们讲述了越南改革的过程和民众的心理体验；柬埔寨的小店主到沃尔玛学习，争取机会把柬埔寨的货物引进沃尔玛超市；接受过高盛培训的尼日利亚快餐店经理的梦想是到美国来做房地产；塞尔维亚最大的女装品牌老板，她的梦想是如何将店开到整个南联盟；印度食品店的年轻创业者，和华盛顿第一家（也是全球第一家）经过认证的素食店创始人有了一次私密会谈；而我则在BNY梅隆银行与总裁成为朋友，一起参加了《财富》为我们办的欢送晚宴，听了纽约市长候选人中唯一的一位女性——市议会议长柯魁英的

演讲，她是唯一一位公开自己是同性恋的候选人。明年这家总部在华尔街1号的美国老牌银行将成为我们的赞助人……

而在日本一周的旅游中，我看到了极为干净的城市和乡村。在这个资源匮乏的国度里，森林覆盖率却是世界第一，百年古树遍地都是，千年古树在寺院里慢慢生长。无论是在 ANA 的航班上，还是在白雪覆盖的北海道、繁华热闹的东京，都体验到无处不在的体贴的服务。在这个时刻有紧迫感的国家里，他们用来净化饮用水的是富士山一颗石子加工成的“富士水精”；干净挺括的1000元钞票上的野口英世医生的研究所生产的中药保养品，更不用说稻盛和夫的轻薄而又锋利的京瓷陶瓷刀，连同国人“送礼必备”的电饭煲，都成了“Made in Japan”的代表。我看到在“大食代”，每个人吃完拉面都会自己送回餐盘还要擦干净桌子；我听到冬季北海道敬老院里老人们的生活，留学生们东京奋斗的故事……

我深深地感到，“自信、从容、有尊严”的价值是大家共同追求的。如果能加深彼此的了解和理解，很多误解和恐惧是可以消除的。中国不应仅是财富发展的福地，我们盛产的不应仅是土豪，我们输出的不应仅是便宜的“Made in China”，而应该是几亿人追求幸福的信念和作为古老民族对未来特有的远见和深邃的人类与地球共存的洞见。作为世界排名第二的GDP，它确实告诉了世界关于中国的很多故事，但是GDP是否告诉了我们，我们为什么能作为中国人而感到骄傲？亲爱的朋友，当我们走出去的时候，无论你是否意识到，你就是中国！

2014年已然开始，我们内心的道路也随之越发清晰与坚定。我们选择教育，是因为坚信：教育是每个人息息相关的事业，是面向未来的事业、是有责任感的人永恒的使命。

今天是新年的第一天，让我们带上对未来的畅想和期待，empower ourselves, empower the others!



## 真爱梦想顺利召开二届二次、三次理事会

真爱梦想基金会分别于11月17日在深圳、12月7日在上海召开二届二次、二届三次理事会，主要增补了二届理事两位新理事：方向明先生和涂子沛先生；增补了两位新监事：陈劲先生和刘渊先生。

12月7日的二届三次理事还通过了修改章程的决议，这是真爱梦想基金会的第五版章程。同时召开了二届监事会成立大会，并推选沈至诚女士为监事长。

方向明先生具有27年传媒及公关领域资深经历，《竞争力》杂志前主编。经王吉绯理事、潘江雪理事长联合提名，二届三次理事会通过了方向明先生的理事候选人提名决议，正式增补方向明先生为真爱梦想二届理事会成员。方向明理事承诺，今后将为打造全新的真爱梦想品牌形象、扩大基金会影响力献计献策。

涂子沛先生为知名信息管理专家，2012年专著《大数据》在国内引起了对战略、数据治国和开放的讨论，并多次受邀为政府、金融机构做专题讲座。经吴冲秘书长、潘江雪理事长联合提名，二届三次理事会通过了涂子沛先生的理事候选人提名决议，正式增补涂子沛先生为真爱梦想二届理事会成员。涂子沛理事承诺今后将为基金会信息化管理、拓展海外影响力贡献力量。

陈劲先生为中信信用卡中心总裁，中信信用卡中心是基金会资深合作伙伴、重要捐赠人，陈劲先生为基金会筹款、品牌传播、员工发展等提供了长期支持。陈劲先生正式成为基金会监事，是二届监事会成员。

刘渊先生为怡安翰威特公司大中华区总裁，翰威特公司不仅是基金会重要捐赠人，更为基金会提供了持续稳定、高质高效的人力资源咨询服务，刘渊先生本人作为演讲嘉宾多次支持基金会的论坛和培训。刘渊先生正式成为基金会监事，是二届监事会成员。

新的理事、监事大大补充和丰富了理事会、监事会的多元性，并将为基金会带来全新的品牌、信息化资源和专业支持。

在真爱梦想五周年之际，越来越多的新伙伴加入征程，未来之路漫漫，始终有梦想家人温暖陪伴，坚定前行！



## 梦想再次起航

### ——2013 全国梦想种子教师培训

2013年11月28、29、30日，由上海真爱梦想公益基金会主办，青岛市教育科学研究所、青岛市市北区教育局联合主办，青岛市市北区湖岛小学承办的2013全国梦想种子教师培训在青岛市湖岛小学召开。出席本次活动的有青岛市教科所所长于立平、青岛市市北区教育局副局长战志蛟、青岛市市北区湖岛小学校长马辉、上海真爱梦想公益基金会课程部总监胡斌、北京石景山中学张素元、贵州教师教育学校王天珍团队，深圳市龙华新区行知小学樊雪花团队，专业培训师《理财课》开发专家郭晓冰老师、北师大珠海分校教育学院王博博士等。来自全国18个省市自治区31个区县的68名种子教师，以及全国各学校梦想中心老师共21人全程参与了培训活动。三天里，种子教师们共同体验“梦想课程”，探讨如何上好梦想课程、如何将梦想课程与学科相结合，以及小组合作式备课方式、引导员技巧等，为了孩子们自信、从容、有尊严的未来，为了中国教育的未来，梦想再次起航。

#### 开幕式——起航

11月28日的开幕式上，青岛市市北区教育局副局长战志蛟的致辞表达了东道主对于办好此次培训的信心以及将来运作好梦想中心项目的决心。真爱梦想课程培训部总监胡斌老师的一席话更是打动全场，当他说到“我从来没有想到以前几个人的梦想，经过5年，变成那么多人共同的梦想，我们是梦想合伙人，因相信而改变，因梦想而坚持”时，全场掌声如雷。在开幕式上，也进行了隆重的“受袍仪式”，真爱梦想希望，在推动素质教育均衡发展的道路上，所有人一起编织梦想、点燃梦想、传播梦想、追求梦想。



## 培训进行中

从11月28日上午到30日下午，3天里种子老师们参与了“种子教师ABC”、“梦想课程ABC”、“如何上梦想课程”、“引导员技巧”、“梦想课程观课、议课”、“梦想课程与主科教学的结合——行知小学案例分享”、“体验如何与主课教学结合案例”、“梦想课程教学技巧”、“游戏与幸福感”9个模块。讲师们丰富的培训内容、多样的授课方式，获得了种子教师们的一致好评。

尤其是“如何上梦想课程”、“梦想课程观课、议课”、“梦想课程与主科教学的结合——行知小学案例分享”令种子老师们印象深刻。

“如何上梦想课程”上，来自贵州教师教育学校的田峥老师为种子老师们带来“梦想课程授课方式深入解析”，种子老师们时而欢笑，时而紧锁眉头，时而奋笔疾书，非常投入。



“梦想课程观课、议课”环节中，讲师提出：从听评课到观议课，从评判者变为支持伙伴；课堂观察从课前、课中、老师、学生多角度出发，而非单一的课中观察，给了在场老师很多启发。

来自深圳市龙华新区行知小学的樊雪花老师在“梦想课程与主科教学的结合——行知小学案例分享”环节，与种子老师们分享他们学校“理财课如何与数学课进行结合”，朴实的樊老师的分享非常能打动人，当老师们看到行知小学的学生，因梦想课程而改变时，双眼绽放光芒，照相机的咔嚓声不绝于耳。

## 闭幕式——培训的结束才是培训真正的开始

11月30日的闭幕式上，青岛湖岛小学马辉校长关于“梦想课程实施经验以及种子老师经验”的分享，鼓舞着每一个人。

3天的培训，并没有因为青岛二三度的气温、七八级的阵风而受到丝毫影响，相反，老师们脸上洋溢的温暖笑容和几天来的热情投入恰恰反映了对真爱梦想理念的认同和实践教育均衡梦想的决心。应着来自全国各地老师们对教育梦的执着追求，真爱梦想也将继续前行，联结各方力量，为了那个自信、从容、有尊严的未来。



## 12月动态：

11月28-30日，2013梦想种子教师培训

12月26-28日，苏宁易购公益网店第一期上线

12月7日，二届三次理事会议

梦想足迹：截止2013年12月31号，真爱梦想共建设1219所梦想中心，475家梦想书屋，惠及6万名一线教师及110万义务教育阶段学生。

上海真爱梦想公益基金会  
地址：上海市浦东新区张江高科碧波路456号A305  
联系电话：021-60470338  
微博：[@真爱梦想公益基金会](#)  
官网网站：[www.adream.org](http://www.adream.org)  
电子邮箱：[adream@adream.org](mailto:adream@adream.org)

官方微信，每天了解一点点



官方微博: 真爱基金会  
<http://weibo.com/charitydream>